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Kalorimetricka rovnice

UrCete hmotnost vody o teploté 55°C, kterou je tfeba pfilit do vody o hmotnosti 40 kg a
teploté 15°C, aby vysledna teplota vody byla 30°C. Pfedpokladame, ze tepelna vyména
nastala jen mezi teplejsi a studenéjsi vodou.

Do sklenéné nadoby o hmotnosti 120 g a teploté 15°C nalijeme vodu o hmotnosti 200 g
a teploté 80°C. Jaka bude vysledna teplota soustavy? (Pfedpokladame, ze tepelna
vyména nastala jen mezi sklenénou nadobou a vodou. Mérna tepelna kapacita skla
je 840 J-kg "-K", vody 4180 J-kg -K™.)

3) Ocelové zavazi o hmotnosti 900 g a teploté 300 °C bylo vlozeno do vody o hmotnosti
2,5 kg a teploté 15°C. Jaka je vysledna teplota ocelového zavazi a vody po dosazeni
rovnovazného stavu?

(Mérna tepelna kapacita oceli je 452 J-kg "-K™, vody 4180 J-kg "-K™))

4) PF urCovani mérné tepelné kapacity lihu jsme ke 200 g lihu o teploté 29,9°C
v kalorimetru o tepelné kapacité¢ 180 J-K™' pfidali 160 g vody o teplot& 15°C. Teplota se
ustalila na hodnoté 22,4 °C. UrCete mérnou tepelnou kapacitu lihu.

(Mérna tepelna kapacita vody je 4180 J-kg "-K™.)

5) Do mosazného kalorimetru o hmotnosti 128 g, ve kterém je 240 g vody o teploté 8,4 °C,
ponofime kousek neznamého kovu o hmotnosti 192 g zahfatého na teplotu 100 °C.
Teplota soustavy se ustalila na hodnoté 21,5 °C. Vypoctete mérnou tepelnou kapacitu
neznameho kovu.

(M&rna tepelna kapacita mosazi je 394 J-kg "-K™', vody je 4180 J-kg "-K™)

6) V kalorimetru je 420 g vody o teploté 293 K. Kdyz do néj priljeme jesté 900 g vody o
teploté 343 K, zjistime, ze teplota po dosazeni v rovnovazném stavu je 323 K. Jaka je
tepelna kapacita kalorimetru?

Vysledky

1) 24 kg 2) 73°C 3) 26°C

4) 24kJkg "K' 5) 916 J-kg 'K’ 6) 752 JK”



